

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Гизятов Губайдулла Наматуллович

(1914-1943 гг.)



В сентябре 1941 г. младший брат моего прадеда отправился на фронт. Его жена и её сестра вместе со своими детьми остались одни. Им было очень трудно без него, потому что он был кормилец семьи. Что только они и не ели. Собирали картошку гнилую и варили, собирали на поле что-то, также они занимались животноводством, благо жили они в деревне. Не сказать, что им повезло, но благодаря своей маме они выжили, но это были страшные времена. Мой родственник был со

стороны папы.

Гизятов Губайдулла Наматуллович – родился 6 июня 1914 года в Кировской области, деревня «Березино» Лальского района. Призван был на службу в сентябре 1941 г. на тот момент ему было 27 лет. Служил на 3-ем Украинском фронте на передовой в гвардейском рядовом 1001 стрелковом полке, в составе 3-ей гвардейской армии под командованием генерала-лейтенанта Дмитрия Даниловича Лелюшенко.

Мой родственник участвовал в пехотных войсках на передовой, в боях за освобождение сёл : «Малая Белозёрка» и «Великая Белозёрка» Каменско-Днепровского района Запорожской области(Украина). На этой территории 10 братских могил, в которых похоронено 4340 советских солдат.

К сожалению, Губайдулла не дожил до конца войны. Он умер 19 декабря 1943 года, когда ему было 29 лет. Похоронен в братской могиле, в Запорожской области, село «Большая Белозёрка», где вместе с ним лежат ещё 447 воинов.

Однополчанин моего родственника выжил в этой войне. Его звали Евгений Михайлович Пархочев. Он был тоже уроженцем Кировской области и воевал чуть ли не рядом с моим прадедом. Евгений Михайлович написал статью в газете «Северная правда». Статья называлась «Так воевали земляки». Эта газета до сих пор хранится у сестры моей бабушки. Некоторая информация бралась оттуда.

Мы должны помнить героев, которые посмертно воевали на фронтах! И конечно же не должны забывать про ветеранов, которые до сих пор живы!



Гиниятуллина Илиза - студент группы № 1112